

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6514

10-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കോളർഷിപ്പ്

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം		ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള (പട്ടിക ജാതി, പട്ടിക വർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനായി ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനായി ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് പ്രത്യേകം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്ന മറ്റ് പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന പ്രീമെട്രിക് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ്/ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്/ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ മുഖേന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ നിലവിലുള്ളതിനാൽ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലെ സമാന സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന പരാമർശം ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് സമാന സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒന്നിൽ അധികം സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് ഇപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>
(ബി)	<p>എങ്കിൽ എന്നാണ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനായി ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് പ്രത്യേകം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.</p>

		<p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്ന മറ്റ് പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന പ്രീമെട്രിക് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ്/ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്/ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ മുഖേന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ നിലവിലുള്ളതിനാൽ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലെ സമാന സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന പരാമർശം ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് സമാന സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒന്നിൽ അധികം സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് ഇപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>
(സി)	<p>ഇപ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാനുണ്ടായ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനായി ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് പ്രത്യേകം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്ന മറ്റ് പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന പ്രീമെട്രിക് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ്/ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്/ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ മുഖേന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ നിലവിലുള്ളതിനാൽ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലെ സമാന സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന പരാമർശം ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് സമാന സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒന്നിൽ അധികം സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് ഇപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>

<p>(ഡി)</p> <p>പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>(ഡി)</p> <p>പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന സ്കോളർഷിപ്പിനായി ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് പ്രത്യേകം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്ന മറ്റ് പിന്നാക്ക വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന പ്രീമെട്രിക് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് / പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് / കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ മുഖേന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ നിലവിലുള്ളതിനാൽ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലെ സമാന സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗക്കാരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ലായെന്ന പരാമർശം ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് സമാന സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒന്നിൽ അധികം സർക്കാർ സ്കോളർഷിപ്പ് ലഭ്യമാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണ് ഇപ്രകാരം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ